es dyadiques et super-réflexivité

Perreau Yoél

Vendredi 6 Avril 2018

Perreau Yo&l Arbres dyadiques et super-réflexivité



Super-réflexivité

© Super-réflexivite

Perreau Yoé Arbres dyadiques et super-réflexivif



Super-réflexivité

X Banach réel

mx: X — X
x = 7x(x): X* - R

*

x* = x*(x)
HB. = |mx(X)|l = ||x|| (wx isométrie linéaire)
Réflexivité

X réflexif : wx surjective

l<p<oo: b L, réflexifs
cs h, o, L1, Lo, C(]0,1]) non-réflexifs
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Super-réflexivité

X, Y Banach réels

Super-réflexivité

x Y finiment criment représentable dans X (f.c.r.) : 3C > 0:
VF s.ev. Y, dim F < oo, JE s.e.v. X, 3T : F — E linéaire bijective :

ITIHIT < ¢

* X super-réflexif : tout Banach Z f.c.r. dans X est réflexif

l<p<oo: I, Lpsuper-réflexifs
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Arbres dyadiques, plongements Lipschitz, théoréme de Bourgain

Arbres dyadiques
Dy = {0} UU,,{0,1}"

(0,0) (0,1) (1,0) (1,1)

(0) 1)

Notations :

* |s| : longueur de la suite s

* s < t: la suite t prolonge la suite s

* ast plus proche ancétre commun aux suites s et t
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Arbres dyadiques, plongements Lipschitz, théoréme de Bourgain

Distance sur Dy

longueur du plus court chemin entre deux points du graphe

d(s,t) = d(s,as¢) + d(as, t) = |s| — |as,t

+ [t = fas |
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Arbres dyadiques, plongements Lipschitz, théoréme de Bourgain

X Banach réel

Plongements Lipschitz

f : Dy — X plongement Lipschitz (f : Dy < X):3A,B>0:

Vs, t € Dy, Ad(s,t) < ||f(s) — f(t)|| < Bd(s, )

v

Théoréme de Bourgain

X non-super-réflexif < 3IC >0: VN > 1, Ify: Dy ‘? X :

Lip (fv) Lip (fy ') < C

A\
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Construction des plongements dans le cas non-super-réflexif

X non-super-réflexif, N > 1, 0 < 6 < 1, n = |Dy]|

Critére de James

il existe x1,...,x, € Bx et il existe x{,...,x} € Bx~ tels que :

Osik<I<n

) =06 2 k<n

X, charge les points de coordonnées plus grandes que k

action de x3 sur xi,...,Xs
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Construction des plongements dans le cas non-super-réflexif

& : Dy — {1,...,n} énumération des points de Dy dans I'ordre
lexicographique

(0,0) (0.1) (1,0) (11)

Perreau Yo&l Arbres dyadiques et super-réfl.



Construction des plongements dans le cas non-super-réflexif

Choix du plongement

f(s) = ZX¢(U)

u<s

* simplification cruciale :

F(s)— ()= D Xow— Y. Xo()

as,t<u<s as <u<t
* majoration : ||x| <1 =

|f(s) —f(t)|| <card{ue Dy : ass <u<s}+card{ue Dy : a5 <u<t}
=d(as,t,s) + d(as;, t)
=d(s,t)
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Construction des plongements dans le cas non-super-réflexif

* rappel : Vx € X, Vx* € X* : |x*(x)] < ||x*| |||

il <1 =

I(s) = F(2)ll

Y

[xic (f(s) — £(1))]
Z X (Xow) — Z X (xo(u))

as,t<u<s as,:<u<t
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Construction des plongements dans le cas non-super-réflexif

o(s) < (1)

s t
[ ] L]

"o .
D(ag,t) < P(u) < d(s) \/ O(s) +1 < d(u) < O(t)

as. t

x&;(am) charge tous les points —
[£(s) = F(t)]| = 0d(as,¢,s) — 0d(ase, t)

X$(s)+1 charge seulement les points de la branche as; — t =

1(s) = F(t)]| = 0d(as.s t)
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Construction des plongements dans le cas non-super-réflexif

* minoration :

3||f(s) — f(t)]| > Od(as,t,s) + 0d(as,¢, t) = 0d(s, t)

gd(s, t) < |f(s) = f(t)]| < d(s, 1)
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Esquisse de preuve pour la réciproque

X Banach réel

Convexité uniforme

* X uniformément convexe : Ve > 0, 3(e) > 0:

vy € By, Ix—yl2e = PFE <1

* X p-uniformément convexe (p > 1) : 3¢ > 0: Ve > 0, d(g) > ceP
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Esquisse de preuve pour la réciproque

Théoréme d'Enflo-Pisier

X super-réflexif <= X admet une norme équivalente p-uniformément
convexe

Minoration de la distortion

X p-uniformément convexe, N > 1, f : Dy T) X

Lip (f) Lip (F71) = In(N)?
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Esquisse de preuve pour la réciproque

Thanks for listening !
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